



LA FALANGE

DIARIO DE LA TARDE

ÓRGANO EN EXTREMADURA DE FALANGE ESPAÑOLA DE LAS J. O. N. S.

AÑO II

NÚM. 105

CÁCERES 2 DE ENERO DE 1937



NÚMERO SUELTO 15 CÉNTIMOS

UNA PATRIA: UN ESTADO: UN CAUDILLO

Una Patria: España.
Un caudillo: Franco.

Los Partes Oficiales

BOLETIN DE INFORMACION CON NOTICIAS RECIBIDAS EN ESTE CUARTEL GENERAL HASTA LAS 20 HORAS DEL DIA 31 DE DICIEMBRE DE 1936

EJERCITO DEL NORTE

5.ª División.—En el frente aragonés se llevó a cabo un nuevo ataque en la zona de Teruel, rechazado con un gran descalabro para el enemigo, que abandonó en nuestro poder tres carros de combate rusos.

En este sector de Teruel se tienen noticias de haber muerto un coronel de Artillería, sentenciado a muerte en el año 34 en Asturias, por cobardía al frente del enemigo.

También en este frente ha muerto el comandante Molino, que mandaba un batallón rojo.

6.ª División.—Fuego ligero de fusil y cañón en la mayor parte de los frentes.

Se presentan numerosos huídos, paisanos y soldados que se pasan a nuestras armas.

En las demás Divisiones de este Ejército, sin novedad.

EJERCITO DEL SUR

En el Sur ha continuado el avance en la provincia de Jaén, castigándose duramente al enemigo, que dejó en nuestro poder gran cantidad de muertos y prisioneros franceses y rusos.

También fué ocupada Parauta, cogiéndose al enemigo gran cantidad de muertos y material.

El número de cajas de municiones cogidas al enemigo en el combate de ayer en la provincia de Jaén, pasa de 300.

Salamanca, 31 de Diciembre de 1936.—De orden de S. E., el coronel segundo jefe de Estado Mayor, *Francisco Martín Moreno*

BOLETIN DE INFORMACION CON NOTICIAS RECIBIDAS EN ESTE CUARTEL GENERAL HASTA LAS 20 HORAS DEL DIA 1.º DE ENERO DE 1937

EJERCITO DEL NORTE

5.ª División.—En el sector de Teruel, se han recogido numerosos muertos, causados al enemigo en los últimos combates dándose batidas por los alrededores de Castrango y cogiendo algunos prisioneros, que confiesan el gran quebranto sufrido por los rojos.

6.ª División.—Fuego de fusil y cañón, sin importancia.

7.ª y 8.ª Divisiones.—Sin novedades dignas de mención.

División de Soria.—El enemigo atacó algunos pequeños pueblos en el sector de Almadrones, sufriendo un duro quebranto.

EJERCITO DEL SUR

En la provincia de Jaén continuó el victorioso avance de las tropas de Andalucía que después de un brillantísimo combate ocuparon la población de Poreuna, importante nudo de comunicaciones de aquella rica región.

El castigo sufrido por el enemigo ha sido grandísimo. Las fuerzas llamadas internacionales han experimentado grandes pérdidas.

En los olivares aparecen desparramados muchísimos cadáveres de franceses, rusos y checos.

Entre los primeros hay bastantes jóvenes, de edad aproximada de 13 años. Uno de ellos herido gravemente, llamado *Alfred Durán*, antes de morir confesó cómo había sido engañado, después de emborracharlo, por los agentes de reclutamiento.

Murió de modo ejemplar, arrepentido de sus locuras. Se han comprobado una vez más los monstruosos crímenes de las hordas rojas.

En Pujerra antes de abandonar el pueblo asesinaron a todos los vecinos, incluso mujeres y niños, que se negaron a seguirles en su retirada.

Salamanca, 1.º de Enero de 1937.—De Orden de S. E., el coronel segundo jefe de E. M., *Francisco Martín Moreno*.

AMERICAN-BAR (TEATRO NORBA)

Famoso por su exquisito café

Banco Español de Crédito SUCURSAL DE CÁCERES

AVISO

Los titulares de Cuentas de Ahorros pueden pasar por nuestras oficinas con sus libretas, o remitirlas, para que en horas hábiles se proceda a anotar en las mismas los intereses devengados hasta el 31 de Diciembre próximo pasado, que desde hoy figuran en las cuentas a disposición de los interesados.

Domicilio: SAN PEDRO, números 7 y 9

APARTADO NÚM. 23

TELÉFONO NÚM. 5

A los acclonistas del Instituto IBYS

Para un asunto de mucha urgencia, se ruega a todos los acclonistas del Instituto de Biología y Sueroterapia IBYS, se dirijan indicando nombre y dirección a la Delegación de IBYS, Plaza de Lugo, 4, 5 y 6.—La Coruña.

PROBLEMAS DE NUESTRA RECONQUISTA

Escuelas y Viveros

Las más potentes y grandiosas manifestaciones de las fuerzas desatadas de la Naturaleza, tienen humilde cuna. El impetuoso torrente, que arrolla cuantos obstáculos pretenden detenerlo en su loca carrera, nació en el correr de un tenue hilo de agua por una ladera desprovista de vegetación. El voraz incendio, que aniquila todo lo alcanzado por el traidor abrazo de sus llamas, tuvo su origen en una chispa diminuta a la que hubiese podido matar la más pequeña gota de agua. El alud devastador, que, en invasión de muerte, destruye el valle fértil, comenzó en el rodar de un guijarro desprendido en la crestería rocosa de las altas cumbres nevadas.

Lo mismo les ocurre al árbol y al hombre. El roble añoso y corpulento, que desafia y vence los embates del más fuerte huracán, fué plantita delicada expuesta a mil peligros en sus primeros años. El hombre de recio espíritu, que triunfa en los duros combates de la vida, fué un día débil niño, incapaz de defenderse por sí mismo. A ambos hay que cuidarles y dirigirles en los albores de su existencia, para que lleguen a ser recios soldados de la nueva España. Por ello la Falange dedicará atención preferente a Escuelas y Viveros.

El maestro graba en el tierno espíritu del niño, con el buril de sus enseñanzas, cuantas ideas se propone inculcar con abino en su ánimo infantil; y bien supieron aprovecharse de este los gerifaltes de Kremlin que, en su vuelo de presa sobre España, indujeron a desdichados maestros, mal llamados nacionales, a sembrar en las almas vírgenes de sus pequeños alumnos torvos ideales de destrucción, al propio tiempo que procuraban arrancar de ellas los más puros sentimientos de religión y patriotismo. ¡Triste cosecha la que hoy recolectamos de aquella siembra de odios!

Problemas de reconquista es inculcar en los niños el amor al árbol, que es decir amor a la Patria.

Hay que hacer comprender a los hombres del mañana la influencia del arbolado en la salubridad del país, en su belleza, en el bienestar de sus habitantes, en su cultura. Hay que enseñar a los niños que donde la cantidad de lluvia es pequeña y el calor es grande—como ocurre en la inmensa mayoría de nuestro territorio nacional—hace más falta el árbol que en los países nórdicos donde tanto se le estima.

Y esta labor educativa deberán encomendarla los maestros al árbol mismo haciendo que el niño lo cultive y le cuide por medio de pequeños viveros, en los que aprenda a admirar el milagro de la germinación de las semillas, y de plantaciones escolares hechas en parcelas de terreno anejas a la escuela. En esta forma se irían creando, entre risas y juegos, pequeñas masas de arbolado que la cons-

tancia del maestro y la ayuda oficial y particular—que no habría de faltarle en atención al bello fin perseguido—convertirían en un bosque, verdadera caja de ahorros en la que fué depositándose el esfuerzo infantil que la madre tierra se encargará amorosamente de hacer producir para que un día otros niños se beneficien con el trabajo de los que entonces ya serán hombres y se sentirán orgullosos de la labor que realizaron a su paso por la escuela.

De este modo, al crecer juntos, los hombres y los árboles aprenderán a quererse. El niño llegará a encontrar mayor placer en observar el misterioso nacimiento de una hoja o de una flor que en arrancarla; el hombre disfrutará más contemplando la arrogante belleza del árbol en pie que viéndole caer abatido por los golpes de su hacha para morir envuelto en el triste sudario de sus ramas tronchadas. Y ese día será fecha gloriosa en nuestra historia porque habremos alcanzado la más bella victoria para la causa de España.

Escuelas y Viveros. Las milicias azules os cuidarán con el mayor esmero, con el máximo cariño, porque sois la cantera bendita de los hombres y los árboles de la Patria que nace entre las ruinas del presente, el más preciado filón de soldados en nuestro luminoso porvenir.

Ingenieros de montes y maestros, que tanto bien podéis hacer en el augusto ejercicio de vuestras nobles profesiones. España os necesita y la Falange os exhorta a que aportéis el más fervido entusiasmo en el importante cometido que os corresponderá en la magna obra de reconstrucción nacional. Si así lo hacéis, la Falange, que es sacrificio en aras del patrio ideal, estimará sencillamente que habéis cumplido vuestro deber de españoles; en caso contrario, será inexorable con los que no merecen estar—y no estarán—al amparo de la España una, grande y libre que todos anhelamos.

Con bombas de mano

Cascotes de metralla

Felicidades en el nuevo año que acaba de nacer y está recién salido del cascarón.

Año de gracia y también de justicia, aunque más de ésta que de aquélla.

Porque gracia no tenemos, más que la que nos deje la Pasiónaria o Alborno cuando se las «guillen», si no lo han hecho ya; pero justicia vamos a tener mucha.

Porque la va a hacer nuestro generalísimo, cumplidamente.

Por eso vamos a recibir unas bombas nuevas de las que le han sobrado a los comunistas chinos y según nos comunica el «mandarin» que nos las manda, que es nada menos el célebre bandolero *Catapún-Chin-Chin*, van cargadas con metralla y algunos granitos de mostaza.

Para que al que le toque le pique... y tenga que rascarse.

Así por ejemplo:

Hay señores tan dúctiles y maleables, que fácilmente se amoldan a todas las situaciones, de todas sacan «tajadas»; triunfan en todas, y hasta «tienen casas».

Y como en la Nueva España no deben haber los hipócritas, no estaría demás un artículo único que poco más o menos dijera:

«Todos los que hayan tenido concomitancias o aceptado cargos del odioso «Frente Popular» deben, por lo menos, ser desposidos «ipso-facto» de todos sus «enchufes» en lugar de proporcionárselos nuevos».

Jorge Polo Santos

CONSTRUCTOR DE OBRAS
Margallo, 13 CÁCERES

Suscripción para la Bandera Provincial de Falange

Lista de donantes

Suma anterior, 1.311'85.

D. Joaquín Floriano, de Cáceres, 5 pesetas.

Falange Local de Pinofranqueado, 25.

D. Enrique Turégano, de Cáceres, 2.

Jefe Local de Falange de Segura de Toro, 5.

Falange Local de Casar de Cáceres, 25.

Jefe de Falange Local de id., 5.

Suma y sigue, 1.378'85.

MUEBLES Venancio Mirón

San Juan núm. 22.-Cáceres-Teléfono 426

ENERO 1937

«F. E.»

Revista doctrinal nacional sindicalista.

Editada por la Jefatura Nacional de Prensa y Propaganda.

En Enero verá la luz nuestra revista doctrinal «F. E.» que recogerá la doctrina que en orden a todos los problemas dicta el Nacional-Sindicalismo.

Precio: 2 pesetas.

«FLECHAS».

Semanario infantil de la FALANGE.

El día 6 de Enero aparecerá un suplemento de dicho semanario infantil al precio de 10 céntimos, apareciendo la semana siguiente el definitivo que constará de 16 páginas en color. Su precio será el de 30 céntimos.

«VERTICE»

La revista mensual gráfica de la FALANGE.

Editados por la Jefatura Nacional de Prensa y Propaganda. Redacción y Administración: Avenida, 25. San Sebastián.

Lea V. LA FALANGE

Intereses franceses en España

Hay un aspecto en la guerra civil española que ha atraído nuestra atención: La lesión que han de sufrir los intereses franceses, sea del hecho de la guerra en sí misma, sea como consecuencia de las expropiaciones efectuadas por los marxistas en los territorios que ocupan. Estos intereses son de gran consideración, puesto que la mayor parte de los franceses establecidos en España eran jefes, y frecuentemente propietarios, de empresas industriales o comerciales de alguna importancia, habiendo invertido numerosos capitales franceses en distintas sociedades.

Del lado nacionalista, todos los bienes e intereses han sido respetados. No hay que enfocar, pues, el problema. Los gubernamentales han querido hacerlos respetar, pero estos señores, principalmente los del Gobierno catalán, olvidan que no están en el caso de hacer aplicar los decretos y las leyes que promulgan, puesto que no son dueños de la calle en donde los anarquistas siguen mandando únicamente.

Muchos son los casos que podemos citar de franceses expropiados, habiendo sido sus industrias y comercios sometidos a todo género de pillaje.

No es aquí el lugar para discutir los motivos por los cuales el Gobierno francés se obstina en mantener relaciones con un Gobierno que desde hace más de cuatro meses no es capaz de hacer prevalecer su autoridad. ¿Cómo es posible pensar en que podrían ser aplicadas leyes previendo medidas encaminadas a salvaguardar los intereses de los extranjeros, si la misma policía del Gobierno no es capaz de garantizar la vida de sus miembros?

Vigilad todos el espionaje enemigo y detened y denunciad a los traidores

Nuestro deber

VIDA NUEVA

Orden nuevo, es vida nueva. Lo nuevo, si es verdaderamente, no puede ser un contenido de cosas viejas, de estilo y costumbres viejas. Si el orden por todos deseado y esperado, fuese un trasunto de aquellos estilos y costumbres, para nada hubiera servido hacer una Revolución. Sería enmascarar una ruina, o tapar una herida sin curarla. Lo que se espera por todos como justo y puro, no puede adulterarse, no cabe el pensar que los deseos de todos los que queremos una España mejor, vayan a ser defraudados con la implantación de sistemas disfrazados que dentro oculten el egoísmo o el partidismo. Sería negar a España ahora que se recobra, y la juventud, patriota hasta el heroísmo, exige más.

Exige que el orden nuevo esté fundado en nuestra sustancia antigua, que no es decrepita ni incompatible con lo moderno, siempre que la modernidad sea estado de perfección. Modelemos el espíritu viejo, con cinceles de arte nuevo. Lo antiguo es digno de respeto cuando es justo, pero es inevitable acabar con la costumbre importada o degenerada por el uso. A veces, la costumbre tiene defectos de origen, y subsiste a través de los tiempos; pero es rémora para la perfección. La costumbre frívola, contraria a la ética, esadicta de la desorganización, del antimito, y conduce a lo primitivo: así tenemos un concepto de responsabilidad moral, viviremos una vida superior, y la Patria también se superará, camino del Imperio.

La frivolidad importada, con la otra frivolidad de nuestra falta de contenido espiritual, lamentable característica de la mayoría de los españoles, debe acabarse para dar paso al orden nuevo.

La revolución que propugnamos, implica una reforma en la vida de todos.

No se puede ir a un nuevo sistema de cosas con las imperfecciones que acrecentaron desastres. Es precisa la revisión de todas las conciencias y de todas las costumbres. Debe desaparecer lo que no tenga una material razón de ser ante la Justicia, todo lo que siendo materialmente inútil carezca, además, de valor espiritual. Todo lo que sea egoísta o arbitrario.

Pasaron los años fáciles de la irresponsabilidad ante el Mundo: la Historia nos trae tiempos de reforma. Si queremos una Patria, si tenemos ansias de Imperio, modifiquemos todos el sentido de nuestra vida. Vamos a trabajar unidos, con un espíritu nuevo. Por la España que amanece.

¡ARRIBA ESPAÑA!

BICICLETAS B H

Garantizadas
Las mejores y más baratas
Ventas a plazos
Grandes existencias de repuestos para las mismas

Modesto Arias Santos

P. de la Concepción, 25. Tel. 396
CÁCERES

ALMACENES TERIO

PRIMERA CASA EN PERFUMERIA Y CAMISERIA
Plaza Mayor, 13 Teléfono 320 CÁCERES

«SANTA ANA» SANATORIO QUIRURGICO

Director: Dr. LEDESMA
CIRUGIA GENERAL—PARTOS—GINECOLOGIA TODO CONFORT—EDIFICIO MODERNO
PRECIOS MODERADOS—CALEFACCION
AVENIDA DE MAYO — TELEFONO, 422

POZAS

JOYERIA, PLATERIA, RELOJERIA, OPTICA
GRAN TALLER DE COMPOSTURAS

Se hacen toda clase de trabajos con miniaturas fotográficas sobre sellos, sortijas, medallas, imperdibles

PRONTITUD EN SERVIR — ECONOMIA EN EL PRECIO

Pintores, 13

Teléfono 435

Cáceres

Noticias del glorioso movimiento Nacional Español

La ayuda francesa

Roma 2, 3 t.—Comenta la totalidad de la Prensa europea de estos últimos días el hecho de haberse acen tuado la ayuda francesa a los rojos españoles coincidentes este hecho con la mayor actividad desarrollada por Francia e Inglaterra precisamente para procurar una intervención pacifista en los asuntos de España.

Continúa la exportación de aeroplanos y se hace notar por los observadores de estos acontecimientos, que si bien es cierto que se venden para España modelos modernísimos de los que aún no se ha dotado al mismo ejército francés, juntamente con ellos, se embarcan para España muchísimos aparatos viejos, reputados como totalmente inservibles.

La diversidad de armamento de las tropas internacionales, aseguran que es verdaderamente pintoresca. En los últimos combates, en los cadáveres rojos recogidos se han encontrado fusiles de 12 marcas diferentes, y de muy variadas procedencias. Hay fusiles franceses, rusos, mejicanos, norteamericanos y belgas, y esto dificulta enormemente el municionamiento de las tropas.

Aceptando la independencia

París 2, 3 t.—La Generalidad de Barcelona ha creado una oficina de asuntos internacionales. De ella dependerán, sin la menor intervención de otro gobierno, todas las relaciones con los Estados.

Con ello trata Cataluña de acentuar su carácter de nación independiente.

La situación de Santander

Bayona 2, 2 t.—Por noticias fidedignas se sabe que el gobierno de Santander se ha dirigido al de Valencia, exponiéndole la situación de la capital cantábrica, advirtiéndole que se encuentra en un estado verdaderamente angustioso, tanto por la falta de viveres cuanto por deficiencias tremendas en el estado sanitario de la población.

Además, el número de combatientes es cada vez más escaso, pues aparte las bajas sufridas en estos últimos días en el frente de Burgos, son muchos los que huyen a Bilbao, creyéndose más seguros.

Anúnciese en La Falange

José Correa NOVEDADES EN TEJIDOS

UNICO ESTABLECIMIENTO QUE TIENE LAS TELAS AZULES DE REGLAMENTO PARA FALANGE EN TODAS SUS CLASES

El año nuevo en Madrid

Madrid 2, 3 t.—La despedida del año viejo, que siempre constituyó en Madrid una noche de fiesta y holgorio, ha sido este año enormemente triste.

Desde las primeras horas de la noche se apagaron las luces, y de cuándo en cuándo se oía el estallar de las granadas dentro del casco de la población.

Por las calles circulaban muy pocas personas, y los automóviles, también en muy escaso número, iban con las luces apagadas.

La Puerta del Sol, a las doce de la noche, estaba totalmente desierta.

En los frentes del combate continuó durante la noche el tiroteo de fusil y ametralladora.

Lo que dice la prensa inglesa

Londres 2, 3 t.—Los corresponsales de Prensa inglesa en el frente rojo de Madrid, han enviado telegramas a sus diarios, comunicando que en los dos últimos días los rojos han tenido tremendas pérdidas.

Se calcula que el número de muertos pasa de dos mil.

Hablando de la brigada internacional dicen que ha constituido un verdadero fracaso, pues los soldados vienen sin instrucción y además como se les pone bajo el mando de oficiales que no siempre son de su nacionalidad, se entienden con mucha dificultad y las órdenes no siempre son cumplidas.

dinaria y asegura la preparación de un próximo avance con dirección a Jaén.

La columna internacional que actúa en este sector, ha sufrido cuantiosas bajas, muchísimas más de las que se creyó en un principio.

Constantemente se recoge en el campo gran cantidad de cadáveres abandonados por el enemigo en su vergonzosa huida.

El material abandonado por los rojos, es asimismo abundantísimo, figurando entre él cañones, ametralladoras, morteros, fusiles, bombas y cartuchería de fusil.

También se ha recogido mucho ganado y gran cantidad de conservas, en su mayoría rusas.

Se ha podido observar, que el material de guerra es de muy distintas fabricaciones y necesita distintas clases de proyectiles; por ello es muy difícil clasificar el botín recogido.

Se han retirado ya de las zonas de combate más de diez camiones repletos y aún queda para completar otros varios.

La ocupación de Porcuna ha producido también muchísimo material de guerra. Las fuerzas en su mayoría están dedicadas hoy a recogerlo y clasificarlo.

Un discurso de León Blum

Jaca 2, 4 t.—El jefe del Gobierno francés pronunció un discurso el pasado jueves con motivo de finalizar el año 1936.

En él dió cuenta de la labor realizada por el Gobierno del Frente Popular francés en el pasado año, y lo que piensa hacer en el 1937.

Se arrienda Una habitación amueblada, exclusivamente para dormir. Gran ventilación. Muy económica. Se exigen referencias se prefiere a dos amigos.

Razón: José Maestro.

Robos en los templos de Bilbao

Jaca 2, 4 t.—Procedentes de Asturias y Barcelona, han llegado a Bilbao varias partidas de indecesables, que están cometiendo muchos desmanes.

Han robado y profanado muchos templos, haciendo verdaderas atrocidades ante el regocijo del populacho.

Están convencidos de su fracaso

Jaca, 2, 4 t.—Un miliciano rojo que ha llegado a nuestras posiciones del sector de Avila, ha dicho que en Madrid se tiene la impresión de que será inútil toda resistencia para evitar la ocupación de la capital por las fuerzas de Franco.

La población ya se hubiere rendido si no fuera por la resistencia que oponen los dirigentes marxistas nacionales y extranjeros, a pesar de que ellos son los primeros convencidos de que la guerra está perdida para la causa roja.

Se reduce la ración de pan

Jaca 2, 4 t.—La emisora de Toulouse ha dado la noticia de que en vista de la escasez de harinas que se siente en Madrid, la Junta de Defensa ha acordado reducir a 200 gramos la ración de pan al día para cada persona adulta, anunciando que probablemente tendrá que reducir aún más esta cantidad.

Sucesores de Víctor García Gran Sastrería Cívico - Militar

Avenida de Cervantes, 1 y 3 CACERES

Ayuntamiento

En socorro de nuestros obreros :-:

Donativos hechos por el personal obrero de la nueva Cárcel:

Semana del 7 de Diciembre, 101 pesetas.

Idem del 14 id., 53'50.

Idem del 21 id., 68'45.

Idem del 28 id., 50'45.

Doña María Seco Vargas, (mensual), 20.

Cajas de Ahorros y Monte de Piedad, 1.000.

Inspección Municipal

MULTAS.—El excelentísimo señor Alcalde ha impuesto en el día de hoy, las siguientes multas:

A Mariano Gallo Jiménez 5 pesetas, por tener suelto por las calles un perro de su propiedad sin el reglamentario bozal.

A los señores Diego Mostazo y Antonio Ruiz, cinco pesetas a cada uno, porque sus respectivos chicos se entretenían en subirse a la trasera de los coches.

Y con cinco pesetas fué multada también la señora de don Juan Díaz, por abandonar un cajón con basura en la vía pública.

Anúnciese en LA FALANGE

Hotel JAMEC

Gran Restaurant.—Instalación moderna.—Gran Bar Americano
TELEFONOS 168 y 64.—SUCURSAL: PINTORES, 2.

Gran Hotel Europa

20 habitaciones con baño.—Teléfono en todas las habitaciones.—Ascensor, calefacción central
Teléfono 101 CACERES Plaza Mayor, 3

Droguería y Perfumería - MACEDO -

Plaza Mayor, 1 — Teléfono 379 — CACERES

Farmacia CASTELLANO

General Ezponda núm. 3. Teléfono 267 CACERES

La intriga judeo-masónica

La judería internacional, que ha organizado este asalto a España y dispuesto el saqueo de nuestras riquezas, al encontrar difícil la realización de su plan de conquista, utiliza ahora otro de sus instrumentos—la masonería—, cuyo exponente supremo es la llamada Sociedad de Naciones, para salvarlo que pueda del Frente Popular cuando comprenda que va a perder la guerra. Mientras eran asesinadas por docenas de miles las gentes de derecha, incendiados los templos, las propiedades públicas y privadas robadas o destruidas, nadie se sintió sobresaltado en su sensibilidad, por lo visto.

Pero cuando los parlamentarios británicos-masónicos han venido a comprobar que las hordas al servicio de la finanza judía están perdidas y van a sufrir el adecuado castigo, se cree llegada la hora de intervenir para «humanizar la guerra». ¿Hasta ahora, acaso, no era inhumana? Las víctimas de las cárceles de Madrid, Barcelona, Valencia, Málaga, Cartagena y tantos otros lugares, ¿no valía la pena de ocuparse de ellas? Es que entonces se pensaba que la conjura judeo-masónica iba a triunfar de España.

Sus crímenes eran pecados veniales; sus excesos horribles, sanciones bien impuestas a los patriotas que habían osado alzarse contra la dictadura israelita. Pero de pronto comienza a comprenderse que esa inmundicia va a ser barrida de nuestro suelo. Los Samuel, los Levy, por cuya cuenta y orden operan los bandidos de Moscú, y por delegación de éstos el jorobado Rosenberg, empiezan a temer que el negocio no les va a salir bien del todo. E inmediatamente toda esta fauna de escribas y de políticos opacos enclufados en la Sociedad de las Naciones, el Gobierno de Blum, el judío, los financieros hebreos de la City, se movilizan y movilizan sus periódicos, para intervenir en España. ¿Con qué derecho?

Hasta osan proponer el medio por el que hemos de solventar nuestra querrela con los criminales. Un plebiscito. Quizá garantizado por un Ejército internacional, ¿no es eso? Con el oro del Banco robado y fuera de España, con nuestra economía destruida y la particular de los bandoleros del Frente popular bien repleta, con nuestros museos en Rusia, con nuestros hermanos, nuestros padres y nuestros hijos en la tumba, con las mujeres dehonradas y los niños huérfanos por el asesinato de sus progenitores.

Así como nosotros nos abstenemos de mezclarnos en los negocios de los demás, lo mejor será que cada Gobierno extranjero, sólo se inmiscuya en los asuntos que le conciernen y se mantenga dentro de los límites de su respectivo territorio. España no está en trance de pedir ni aceptar tutelas. ¿Y quién tendría aquí la audacia de hablar de armisticios ni plebiscitos sin que la indignación general le volviera a su sitio de una manera fulminante?

¿Plebiscitos para ver si hemos de convivir con los asesinos y ladrones? ¿Plebiscitos para determinar si han de ser ellos o nosotros los que gobiernen la tierra de nuestros padres? ¿Plebiscitos ahora, cuando han exterminado a los nuestros que se hallaban en su poder e inermes? No se sabe quiénes son más viles, si los autores de todas las atrocidades o quienes friamente pretenden ahora intervenir en su favor para librarlos de la sanción que merecen. Esa idea de armisticio, del plebiscito, de la intervención de la Sociedad de las Naciones, fué lanzada por un traidor cuyo nombre no deben olvidar los españoles: José Luis Castillejo, engendro inmundado de la Institución Libre de Enseñanza, personaje cobarde, hipócrita y rastrero, que en los comienzos de la tragedia española huyó a Londres y lanzó esa especie venenosa en el «Manchester Guardian», raquetito de esos profesores universitarios en cuyas manos se puso la formación espiritual de las generaciones jóvenes por la audacia sin escrúpulo de la siniestra organización y la estupidez sin límites de los Gobiernos de los últimos treinta años.

Ese miserable propuso el fraccionamiento de España y su Gobierno por la Sociedad de las Naciones. Se recoge ahora en otra forma, porque responde a un viejo plan de acabar con nuestra patria como nación independiente. Sueño secular de la judería rencorosa, que así podría dominar mejor esta nueva tierra prometida. Sueño irrealizable: porque aquí nadie piensa ni admite componendas con criminales y traidores, y quien las insinúa, recibiría en el cuerpo las onzas de plomo suficientes para quitarle definitivamente el gusto de semejante intriga.

ritorio. España no está en trance de pedir ni aceptar tutelas. ¿Y quién tendría aquí la audacia de hablar de armisticios ni plebiscitos sin que la indignación general le volviera a su sitio de una manera fulminante?

¿Plebiscitos para ver si hemos de convivir con los asesinos y ladrones? ¿Plebiscitos para determinar si han de ser ellos o nosotros los que gobiernen la tierra de nuestros padres? ¿Plebiscitos ahora, cuando han exterminado a los nuestros que se hallaban en su poder e inermes? No se sabe quiénes son más viles, si los autores de todas las atrocidades o quienes friamente pretenden ahora intervenir en su favor para librarlos de la sanción que merecen.

Esa idea de armisticio, del plebiscito, de la intervención de la Sociedad de las Naciones, fué lanzada por un traidor cuyo nombre no deben olvidar los españoles: José Luis Castillejo, engendro inmundado de la Institución Libre de Enseñanza, personaje cobarde, hipócrita y rastrero, que en los comienzos de la tragedia española huyó a Londres y lanzó esa especie venenosa en el «Manchester Guardian», raquetito de esos profesores universitarios en cuyas manos se puso la formación espiritual de las generaciones jóvenes por la audacia sin escrúpulo de la siniestra organización y la estupidez sin límites de los Gobiernos de los últimos treinta años.

Ese miserable propuso el fraccionamiento de España y su Gobierno por la Sociedad de las Naciones. Se recoge ahora en otra forma, porque responde a un viejo plan de acabar con nuestra patria como nación independiente. Sueño secular de la judería rencorosa, que así podría dominar mejor esta nueva tierra prometida. Sueño irrealizable: porque aquí nadie piensa ni admite componendas con criminales y traidores, y quien las insinúa, recibiría en el cuerpo las onzas de plomo suficientes para quitarle definitivamente el gusto de semejante intriga.

Así como nosotros nos abstenemos de mezclarnos en los negocios de los demás, lo mejor será que cada Gobierno extranjero, sólo se inmiscuya en los asuntos que le conciernen y se mantenga dentro de los límites de su respectivo territorio.

CALZADOS PEÑA

EXTENSO SURTIDO Y BUEN PRECIO

Basilio Sánchez Alcón
Teléfono, 277. CACERES

Falange Española de las J. O. N. S.

Normas de organización de milicias

Escuadra.—Se compone de un jefe, un subje y nueve individuos.

Total 11 hombres.

Falange.—Se compone de un jefe, un subje, tres Enlaces y tres Escuadras.

Total 38 hombres.

Centuria.—Se compone de un jefe, un subje, seis Enlaces y tres Falanges.

Total 122 hombres.

Bandera.—Se compone de un jefe, un subje, doce Enlaces y tres Centurias.

Total 380 hombres.

Tercio.—Se compone de un jefe, un subje, veinticuatro Enlaces y tres Banderas.

Total 1.166 hombres.

Cuadro de Distintivos
Jefe de Escuadra.—Una flecha en plata con la punta en dirección al pecho, bordada debajo del emblema, en el bolsillo izquierdo de la camisa.

JUAN BARRA
GUARNICIONERO
SAN JUAN NUM. 13
Se hacen toda clase de encargos de correajes y para flechas
CACERES

Olivareros:

Si queréis elaborar vuestra aceituna pronto y bien, en la Fábrica de Aceites «San Francisco» Instalación moderna. — Esmerada elaboración

Continúan las lamentaciones

Madrid 2, 3 t.—A pesar de que las emisoras rojas dan constantemente noticias con triunfos imaginarios, se radian con frecuencia notas del Comité de Evacuación, aconsejando la salida urgente de Madrid, de toda la población no combatiente, para facilitar de esta forma el aprovisionamiento de las fuerzas.

También se excita a los milicianos para que no se descuiden y estén constantemente en su puesto, pues no dudan de que el fascismo ha de reaccionar aún violentamente con el fin de apoderarse de la capital de España.

En el frente de Teruel

Sevilla 2, 3 t.—En este frente es donde los rojos están dando más muestras de actividad, pero como siempre que presentan combate en campo abierto, sufren tremendas derrotas.

Ultimamente han presentado un ataque protegido por varios carros de asalto; el desastre ha sido enorme y después de quedar rechazados y destruidos, han perdido, quedando en nuestro poder varios carros.

También la aviación ha quedado derrotada en nuestro sector y merced a la acción de nuestros cazas y antiéreos han sido abatidos cuatro aparatos.

-MARIÑO-

MOSAICOS CEMENTOS, YESO y toda clase de materiales para construcción.
Carretera de Medellín. Teléfono, 147. Cáceres

ULTRAMARINOS

Loza y Cristal DE RUFINO RUBIO

General Ezponda, 6. Teléfono núm. 280. CACERES

Un donativo para nuestro Hospital

La Caja de Ahorros y Monte de Piedad de Cáceres, ha hecho un donativo de 500 pesetas con destino al Hospital de Falange Española.

Agradecemos a la benéfica institución esa ayuda para la asistencia de nuestros heridos.

Propague La Falange

CAMISERIA — GENEROS DE PUNTO CASA GOZALO

Teléfono 212 Abanicos — Perfumería — Confecciones

Gran Sastrería LEÓN

Novedades en Pañería Especialidad en uniformes militares y civiles
Pintores, 11 Telf. 72 CACERES



La Mallorquina

Los mejores helados y bocadillos en esta casa Especialidad en Yemas de San Jorge Ezponda, 4. — CACERES — Teléfono 264

Otra barbaridad

Vitoria 2, 3 t.—Un fugitivo de Bilbao ha relatado que los anarquistas en el día de ayer prendieron fuego al convento de los Carmelitas de Amoravieta, que está a pocos kilómetros de Bilbao.

Farmacia y Droguería DE Luciano Escribano Lozano

Productos y preparaciones farmacéuticas especializadas. — Droguería farmacéutica, química e industrial. — PLAZA MAYOR, 40 GABRIEL Y GALÁN, 2 Teléfono, 245. — CACERES

Evacuación de los niños

Salamanca 2, 3 t.—El Gobierno rojo de Valencia ha dado orden de que sean evacuados de Madrid. Estos niños se distribuirán por las distintas provincias, quedando al cargo de las familias que quieran cuidarlos.

